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sarà differito a lunedì, perchè credo che la Ca-
mera' vorrà che si continui lunedì, sospen-
dendo lo svolgimento delle interpellanze. 

Molte voci. Sì ! sì ! 
(Rimane così stabilito). 

Annunciatisi diverse domande d'interrogazione — 
Svolgimento di una interrogazione. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guenti domande d'interrogazione : 
« Il sottoscritto desidera interrogare il mi-

nistro dell'interno sulla sanguinosa repres-
sione di Lipari e sui provvedimenti che intende 
di adottare per prevenire nuovi disordini. 

« Di Sant'Onofrio. » 
« I sottoscritti desiderano interrogare l'o-

norevole ministro della pubblica istruzione 
per sapere, se egli, a tenore delle dichiara-
zioni fatte il 30 novembre 1891 abbia preso 
dei provvedimenti circa la esclusione dei 
maestri elementari dai concorsi ai posti di 
segretario comunale. 

« Rampoldi, Parona. » 
« Il sottoscritto desidera interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici circa i provvedi-
menti, che intende prendere per evitare la 
frequenza delle frane lungo la linea Roma-
Napoli. 

« Borrelli. » 
« Il sottoscritto chiede di rivolgere agli 

onorevoli ministri della guerra e dell'in-
terno la seguente interrogazione: se e quando 
intendano di provvedere con unica legge a de-
terminare gli obblighi delle somministrazioni 
dei Comuni alle truppe, e i compensi ai quali 
hanno diritto ; nonché di provvedere con nuove 
disposizioni per l'accertamento e pagamento 
dei danni cagionati dalle occupazioni mili-
tari di proprietà dei privati e dei Comuni. 

« Ronchetti. » 
« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici intorno al 
disguido verificatosi sulla linea Napoli-Roma, 
che ha costretto e costringe tuttavia i passeg-
gieri al disagio di un trasbordo. 

« Amore, Testa. » 
Queste interrogazioni saranno inscritte nel-

l'ordine del giorno. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. Se la 

Camera consente, posso rispondere subito alla 
interrogazione dell'onorevole Amore. 

Voci. Sì ! sì ! 
Presidente. L'onorevole ministro ha facoltà 

di parlare. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. In rispo-

sta all'interrogazione, che mi rivolge l'ono-
revole Amore, dirò che da telegrammi, recen-
temente arrivati, risulta che la circolazione 
non si è interrotta, benché si sia dovuto pro-
cedere con trasbordo; che questa notte tutti 
i treni potranno anche passare, mediante lieve 
trasbordo e che per domani il direttissimo 
potrà passare in modo normale. Tutto ciò è 
subordinato però alla circostanza che il tempo 
non imperversi, e le pioggie non diventino 
sempre più persistenti. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Amore. 

Amore. Ringrazio l'onorevole ministro ¿iella 
risposta che mi ha dato, la quale non poteva 
essere più sodisfacente. Però la mia interro-
gazione, onorevole ministro, era diretta, più 
che a sapere le notizie relative al disguido 
di due giorni fa, a rendermi eco di parecchi 
allarmi, che mi sono, stati segnalati da vari 
punti della Provincia, per un pericolo, che 
sovrasta ai passeggieri in un altro punto della 
strada, poco più innanzi di quello dove è 
caduta la frana, e propriamente prima di 
giungere alla stazione di Cassino, dove si va 
a passo d'uomo' con la locomotiva. Abbia la 
bontà di domandare delle informazioni in 
proposito e provvedere, perchè sarebbe ben 
grave che dopo una prima frana ne dovesse 
venire una seconda, la quale mettesse in mag-
gior pericolo i passeggieri, che percorrono 
quella linea. 

Sorteggio della Commissione di scrutinio. 

Presidente. Si procede al sorteggio dei com-
missari, che dovranno procedere allo spoglio 
delle schede per la nomina di un vice-presi-
dente della Camera. 

(Si fa il sorteggio). 

La Commissione di scrutinio, risulta com-
posta degli onorevoli Cibrario, Ambrosoli, 
Sella, De Riseis Luigi, Indelli, Finocchiaro-
Aprile, Yendramini, Guglielmi, Dal Verme. 

Grli onorevoli Villa, Clementini e Maffi 
hanno presentato una proposta di legge di 
iniziativa parlamentare, che sarà trasmessa 
agli Uffici. 

La seduta termina alle 6.55. 


